

МОТОКРОСС

СБОРНАЯ БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

К большому удивлению, в нашей области, несмотря на высокую популярность мотокросса в 60-70-х годах прошлого столетия, никто не вёл его официальную историю.



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ВЧЕРА...

Мотоциклетный спорт в Белгородской области начал своё развитие в начале 1960-х годов. Первым тренером, завёзшим его на Белгородчину, стала **Людмила Каманина**, переехавшая в наш областной центр из Харькова. Вслед за ней из этого же города в Белгород перебрался **Алексей Твардовский**. Вместе они возглавили первую команду, созданную при котлостроительном заводе (ныне – «Энергомаш»). Через некоторое время эта пара тренеров оказала большое влияние на развитие авто-мотоклуба, образованного в районе заводских переулков. Там же тренировал ребят **Валерий Рубченко**, который к тому времени был довольно сильным гонщиком.

БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ВЧЕРА...



К 70 годам свои
мотокоманды
появились
при ДОСААФ,
витамином
комбинате,
заводах
«Ритм»,
«Стальконструкция»
и «Новатор».

Постепенно увлеченность мотоциклами распространилась и на райцентры, среди которых можно было выделить Шебекино и Алексеевку.

БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ВЧЕРА...

Белгородские спортсмены выступали на областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях. Одним из главных командных успехов стала победа в межреспубликанском мотокроссе в Прибалтике в 1975 году, где команда завода «Ритм» завоевала переходящий кубок.



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ВЧЕРА...

Чемпионов России в Белгороде подготовлено не было, однако в те времена наши гонщики показывали высокий уровень подготовки. Первым спортсменом, удостоенным звания мастера спорта, в 1968 году стал **Николай Ильченко**. Спустя год мастерское звание заслужил **Владимир Кобцев**, а в 1973 году – **Александр Русанов**. За первой волной мастеров последовали **Давыденко, Гольняк, Шляхов, Федоровский, Алейников**.

К сожалению, за долгие годы мотокросс, как спортивная дисциплина, утратил былую массовость и едва вовсе не исчез со спортивного небосклона Белгородчины. Мотокросс, о занятиях которым полвека назад мечтал едва ли не каждый второй городской мальчишка, сегодня на всю область насчитывает лишь около 60 пилотов. Тем важнее отметить, что с 2014 года эта техническая, спортивная, зрелищная дисциплина обретает вторую жизнь.

БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: СЕГОДНЯ...



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: СЕГОДНЯ...

Сегодня в регионе мотокроссом серьёзно занимаются порядка 60 человек. Действует 12 клубов. В апреле 2014 года в Белгородской области появился попечительский совет по поддержке мотокросса и создана Сборная Белгородской области по мотокроссу, в которую вошли лучшие представители из разных клубов. Спортсмены уже получили первую финансовую поддержку – закуплены новые мотоциклы, два микроавтобуса – грузовой и пассажирский, ребята экипированы формой для выступлений.

БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: СЕГОДНЯ



Уже в мае 2014 года Сборная приняла участие в Молодежном Первенстве России по мотокроссу. Первые «шаги» были робкими, т.к. молодым и особенно маленьким спортсменам было непривычно тягаться с большим количеством соперников и в Первом этапе Молодежного Первенства России команда смогла занять лишь седьмое место. Раз от раза ребята становились сильнее, много сил уделяли физподготовке и по итогам сезона Сборная Белгородской области вышла на четвертое место, набрав в командном зачете 736 очков.



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: СЕГОДНЯ...

В личном зачете самый младший участник – Косов Дмитрий , **класс 50 куб.см**, занял 23 место, набрав 17 очков.

В классе 65 куб.см:

Куцубин Артем – 27 место, 15 очков;

Очеретяный Даниил – 28 место, 13 очков;

Локтев Никита – 45 место, 1 очко.

Класс 85 куб.см:

Илюхин Илья – 24 место, 21 очко.

Теремязев Дмитрий – 36 место, 9 очков.

Класс 125 куб.см (юниоры):

Гурьев Артем – 6 место, 114 очков;

Власов Алексей – 19 место, 35 очков;

Очеретяный Иван – 30 место, 11 очков;

Макасеев Сергей – 31 место, 10 очков;

Власов Алексей – 37 место, 6 очков;

Класс 125 куб.см (юноши):

Толстов Андрей – 6 место, 120 очков.



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: СЕГОДНЯ...



БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС: ЗАВТРА...

Важно отметить, что все ребята вошли в зачет, получили бесценный опыт участия в масштабных соревнованиях высокого уровня, возмужали, поверили в свои силы, зажглись духом здорового, спортивного соперничества и нацелены на серьезную борьбу в следующем сезоне и на новые значимые достижения!



Спасибо за внимание!

**БЕЛГОРОДСКИЙ МОТОКРОСС:
ЗАВТРА...**